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Kirjallinen kysymys tuulivoimanrakentamisen
kompensaatiomallista

Eduskunnan puhemiehelle

Tuulivoima on eräs keskeinen tulevaisuuden puhtaan energian muoto niin meillä Suomessa kuin
myös maailmalla. Tuulivoimarakentaminen onkin Suomessa lisääntynyt viime vuosina
merkittävää tahtia tuoden samalla monille seuduille taloudellisen piristysruiskeen sekä
työpaikkojen että vahvistuneen verokertymän muodossa.

Valitettavasti tuulivoimarakentaminen ei kuitenkaan jakaudu tasaisesti ympäri maan. Tällä
hetkellä vain noin neljä prosenttia Suomeen rakennetusta tuulivoimasta sijaitsee valtatien 5
itäpuolella. Itäisen Suomen tuulivoimarakentamisen keskeisimpänä esteenä ovat
Puolustusvoimien aluevalvontajärjestelmän asettamat rajoitteet.

Vastauksena näihin rajoitteisiin selvitysmies Rädyn työryhmä esitti niin kutsutun
kompensaatiomallin käyttöönottoa, jolla mahdollistetaan tuulivoimapuistojen
aluevalvontajärjestelmille aiheuttamien haittojen kompensoiminen. Mallissa tuulivoiman
tuottajien maksamalla rahoituksella varmistetaan tuulivoiman kanssa yhteensopiva ja kattava
Puolustusvoimien aluevalvonta.

Valitettavasti hallitus ei ole kuitenkaan edistänyt mallin käyttöönottoa. Tämä on merkinnyt
edelleen Itä-Suomen tuulivoimarakentamisen pysähtyneisyyttä muuhun maahan verrattuna ja
tätä kautta verotulojen menetystä sekä myös muiden puhdasta energiantuotantoa vaativien
investointia lykkääntymistä.

Tilanne ei ole millään tavoin kestävä eikä erityisesti tässä turvallisuuspoliittisessa tilanteessa,
jossa Itä-Suomi on jo Venäjän-kaupan loppumisen myötä kokenut merkittäviä taloudellisia
iskuja. Tässä tilanteessa meidän tulee tehdä kaikki toimenpiteet koko maan tasaveroisen
aluekehityksen ja taloudellisen kasvun hyväksi.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus aikoo pikaisesti ryhtyä, jotta tuulivoiman kompensaatiomalli
otetaan käyttöön ja näin mahdollistetaan laajempi tuulivoimarakentaminen myös Itä-
Suomeen?
 Valmis
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